



各种农耕类型的稻草模型吸引了孩子们的目光



“农夫集市”上,参会的游客和消费者纷纷开启“买买”模式



舞台剧《金秋喜事》,通过一台“农民晚会”的排练折射利民村农民的幸福生活



在石鼓区消费扶贫展厅,众多消费者流连忘返

9月19日,衡阳市2020·中国农民丰收节在石鼓区角山镇利民村举行。上千名游客和当地农民欢聚一堂,庆丰收,迎小康——

希望的田野上,石鼓“丰”景独好

■策划:周文源 统筹:万倩文 罗飞虎 华喜容 文/本报记者 刘思远 通讯员 李文恋 唐成 图/罗盟

“我们的家乡,在希望的田野上,炊烟在新建的住房上飘荡,小河在美丽的村庄旁流淌……”

熟悉的旋律在秋日的石鼓区角山镇利民村响起,这个美丽的村庄正沉浸在节日的欢快气氛之中。9月19日,衡阳市2020·中国农民丰收节在这里举行,上千名游客和当地农民欢聚一堂,庆丰收,迎小康。



丰收节庆典现场



在丰收节现场,“庆丰收”“兴产业”等主题宣传区分外醒目



高兴而来,满载而归



市民在丰收节现场“打卡”留念



大型歌舞《丰收鼓舞》,播响了石鼓区大力发展都市农业、全力促进农民增收的奋进“鼓点”

A 丰收节里话丰收,听取欢声一片

祝福的歌儿唱起来,欢快的舞蹈跳起来,秋收的果实晒起来,火红的日子乐起来……石鼓大地话丰收,“丰”景这边独好。

据悉,本次丰收节以“兴产业、庆丰收、奔小康”为主题,由市委、市政府主办,市农业农村局、石鼓区委、石鼓区人民政府承办。通过体育健身、劳动竞赛、民俗表演、表彰等形式,为勤劳高歌、替丰收喝彩、给农民点赞。

上午9时许,利民村山水莲花基地人潮涌动,“丰衣足食”“风调雨顺”“庆丰收”等主题宣传区分外醒目,来这里乡间漫步、旅游打卡、展销区“抢购”农产品的人络绎不绝。

活动开始后,现场锣鼓喧天,热闹非凡。《丰收鼓舞》大型歌舞、《金秋喜事》舞台剧等本土表演引爆了现场的气氛,处处洋溢着丰收的喜悦。

“刚摘的南瓜好新鲜哦,过来看一看!”“大姐,腊肉好多钱一斤?”在主舞台两侧的“农夫集市”让游客惊喜满满,来自各县(市)区农产品参展方纷纷将各

自最有特色的优质果品、农特产品摆上展台,参会的游客和消费者争相围拢来,分享他们丰收的成果和喜悦。

记者在石鼓区农产品展销现场看到,和平村的芝麻、利民村的莲蓬、旭东村的肉牛、角山村的玫瑰、三星村的蔬菜、松木村的葡萄等各种农特产品琳琅满目,让消费者流连忘返。

在一旁的消费扶贫展厅,2020消费扶贫月系列活动石鼓专场正在举行。该区组织了辖区内香樟苑生态农业、新丰生态农业、君玲传统食品科技等15家企业参展,通过电商扶贫购物平台,推出享受网购价、现场实物抽奖、优质农副产品免费送等活动,引得大家免费品尝完了还想“兜着走”。

“我听说今天在角山镇搞丰收节庆典,一大早就开车赶来了。”石鼓区黄沙湾街道的李先生说,农民丰收节不只是农民的节日,更是全民同乐的节日。“农民带着丰收的成果庆祝节日,展现了新时代农民的精神风貌,我们普通市民参与其中,感受到现代都市农业的魅力。”

B 石鼓乡村漫步走,“丰”景这边独好

农业丰则基础强,农民富则国家盛。

近年来,在市委、市政府的领导下,石鼓区坚持农业农村优先发展总方针,以实施乡村振兴战略为总抓手,紧紧围绕“一村一品、一村一特”,打造了利民莲花、角山玫瑰、三星蔬菜、旭东肉牛等一批特色产业基地,培育了香樟苑、尚蔬园、兆祥、君玲等一批农业龙头企业,该区获评全市乡村振兴先进县(市)区,角山镇获评全省农业产业强镇、全省美丽乡村整域推进试点镇,利民村获评“全国乡村治理示范村”“国家森林村庄”等系列荣誉。

同时,该区树立“农业+一切、一切+农业”的理念,全面落实产业扶贫、就业扶贫等各项扶贫政策,打造特色产业基地,培育农业龙头企业,以产业发展有力助推农村经济转型升级,初步形成了以特色蔬菜为主导的农业产业,其核心基地在角山镇,享有“城区蔬菜重点生产基地”的美誉。

截至目前,该区蔬菜种植面积已发展到1.5万亩,预计总产量达3万吨,园区扶

持蔬菜生产协会(合作组织)12个,带动组织人员就业2000余人,也带来全区村级集体经济的快速发展和乡村的全面振兴。

如今的石鼓区,正结合“互联网+”农产品出村进城工程、品牌强农战略、消费扶贫,大力发展都市农业产业,积极发展特色产业,培育壮大龙头企业,推动农业融合发展,建设有田园、有情怀、有乡韵、有活力的景区式村庄。

第一次来利民村游玩的市民谭云娜表示,“漫步在石鼓区的乡村,一路全是好‘丰’景,成片的大棚蔬菜,瓜果挂满枝头,路边绿树鲜花……今天还赶上了丰收节活动,买了不少南瓜、干辣椒等土特产。”

“在我区举办首届衡阳农民丰收节,既是对石鼓的肯定和信任,也是对石鼓的鞭策和鼓励。”石鼓区主要负责人介绍,该区将以此次活动为契机,大力发展都市农业,全力促进农民增收,努力让农业更强、农村更美、农民更富,打造宜居宜业宜游锦绣新石鼓!